

# El Pueblo

## DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

### † DON VICENTE CRUZANS ROMERO

DEL COMERCIO

Falleció ayer á las nueve de la mañana

á los 73 años de edad

Sus desconsolados hijos D. Manuel, doña Josefa y doña Concepción, participán á sus parientes y amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que se verificará esta mañana, á las diez, desde la casa mortuoria, Bajada de San Francisco, 30, 1.º, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

## LA CUESTIÓN MONASTICA

Lo dicho: que no hay quien me gane á quinqué religioso, y no lo digo por alarmarme.

La verdad, me da pena ver cómo mis correligionarios se entusiasman con el proyecto de ley de Asociaciones, especie de capallena de remiendos para abrigar á las desnuditas monjas y á los frailecitos en coritates.

Y es claro que todo esto, lejos de extrañarme, me parece lo más lógico y natural del mundo, dado el desconocimiento en que generalmente se vive de los asuntos de derecho público eclesiástico, porque hasta muchos notables abogados me han dicho, con verdadera ingenuidad, que apenas si habían leído á Lafuente y Gómez Salazar ó Pedro Morales, lo preciso para aprobar los cursos de Derecho y Disciplina eclesiástica.

La ley de Asociaciones es obra de los liberales, la combaten los reaccionarios, pues no diga usted más.

No tiene otro fundamento la calurosa defensa que hacen los republicanos del proyecto.

Caen en un lazo habilísimamente tendido por el clericalismo en defensa de la fralocracia.

Ahora mismo son ilegales cuantas comunidades religiosas se han establecido en España después del año 1851 y la mejor prueba de que esto es así, es el proyecto de ley de Asociaciones que se fragua para derogar, solapada y arteralmente las leyes de expulsión y excomunión, que están vigentes con las solas y escasísimas excepciones del Concordato.

Se quiere ó no se quiere librar al país de la lepra monástica?

Si se quiere no hay para qué devanarse los sesos amañando un articulado que daría lugar á un semillero de pleitos; basta con hacer cumplir la ley concordada, haciendo gracia á los ministros infractores de exigirles las responsabilidades tremendas de la actual perturbación.

Que no se quiere expulsar ninguna comunidad religiosa, que se prefiere facilitarles, cuantos medios estén al alcance del Estado para que se apoderen del país, enciendan la guerra carlista, destruyan la reinante monarquía é implanten la inquisición con todos sus horrores; pues nada de rodeos, ni tapujos, ni componendas, que deroguen las Cortes el decreto-ley de 1837, la Pragmática de Carlos III y los artículos 29 y 30 del Concordato, y concluyamos de una vez.

Pero como esto no se atreven á realizarlo ni los liberales, ni los conservadores, apremiados unos y otros por las secretas alianzas del altar y del trono, rebuscan en el formulario de las recetas políticas la prescripción menos inteligible para el enfermo y el modo de derogar aquellas leyes sin que el pueblo pueda apercibirse de ello y para que no se aperciba, para que crea que la ley de Asociaciones perjudica á los frailes y á las monjas, cuando es realmente su salvación, se organizan esas ruidosas protestas cuya hinchazón, tan efimera como innecesaria, debiera haber escamado á los republicanos como me escamó en seguida á mí.

Y de tan buena fe como han procedido los nuestros al ensayar el proyecto han obrado la generalidad de los contrarios al atacarlo.

Yo no abrigó ninguna duda acerca del desenlace; los frailes y las monjas intrusas saldrán de los conventos ó por la puerta ó por las ventanas como el año 35, y siempre dirigi mi propaganda al planteamiento de la cuestión, por presentar que si se planteaba se resolvería ella sola.

En este sentido hemos luchado, muy pocos años y años en la más espantosa soledad, cuando la Prensa toda llamaba cursis á los que agitábamos heroicamente un importante, principal y único asunto de resolución previa en el programa de las reformas liberales.

Tenemos, por consiguiente, derecho, el que de la experiencia y el profundo conocimiento del asunto, para dar la voz de alarma á los que hubieran sido sorprendidos, llevando la opinión por su camino verdadero, que no es otro que el legal concordado.

Es preciso demandar sin tregua ni descanso el cumplimiento de los artículos 29 y 30 del Concordato, y no consentir ni que su literal sentido se mixtifiquen, ni que se hagan leyes nuevas que los desvirtúen.

Ahora tratamos si quieren de inmodesto; á mí sólo me quedará la satisfacción de ser quien soy: el humildísimo

Cantaclaro.

## La huelga de carniceros

En primer término hemos de ocuparnos hoy de la algarada que ayer promovieron algunos sorianistas, creyendo los muy necios que ni ahora ni nunca han de amedrentar á los republicanos de la Unión y especialmente á los dignos concejales de este partido.

De acuerdo con el concejal carlista Martín Mengod, el sinvergüenza de Márquez y el no menos despreciable Albiach el bujiero, procuraron que la tribuna pública del Consistorio fuera ocupada por la hez del sorianismo para que luego jaleara la farsa que preparaban los dos ediles referidos, y el Alcalde dimisionario Sanchis Bergón les proveyó de todos los pasos que quisieron.

Y ocurrió que presentaron su correspondiente proposición cada uno, en cuyas proposiciones se pretendía, no la solución de la huelga de carniceros, sino que el Ayuntamiento cometiera una ilegalidad.

Esto es, pedían que el Ayuntamiento hiciera lo mismo que los carlistas y ligueros hicieron en el mes de Enero de 1905, y que les costó luego ser condenados á pagar los arbitrios suprimidos.

¿Serán farsantes? Sabían que era un imposible lo que pedían, pero había que tener pretexto para armar el jaleo y deshogar la rabia que les ha causado el que hayan los republicanos tirado de la Alcaldía al fantecho y mal caballero Sanchis Bergón, que ha resultado ser el más perfecto sorianista.

Así es que en cuanto el majadero Márquez, ese abogado hambriento, mostrándose tal como es de cínico y villano, comenzó á insultar á los concejales republicanos, y éstos lo rechazaron energicamente y le hicieron callar, la comparsa sorianista prorrumpió en gritos y algarazas.

Esto no intimidó á nuestros concejales sino antes al contrario, si predispueritos estaban á soluciones de concordia cortesesmente propuestas y buscadas, bastó que quisieran los sorianistas imponerse por la tremenda para negarse á toda avenencia porque parecía cobardía.

Y para que se juzgase de la vergüenza que tienen los concejales que ayer promovieron el escándalo consurando un acuerdo que ellos votaron al aprobarse los presupuestos, vamos á copiar el acta de aquella sesión en lo que á este asunto se refiere.

Dice así ese documento: El Sr. Aranda se opuso á la enmienda de la Comisión por considerar que era excesivo el nuevo arbitrio y dijo que entendía que sería más equitativo establecer un pequeño aumento sobre los tipos actuales.

El Sr. Galán contestó que el nuevo arbitrio, sobre ajustarse á las prescripciones de la ley con respecto á Mataderos, no perjudicaba á los matarifes y producía en la recaudación un aumento, que era el único medio de cubrir el déficit.

El Sr. Márquez rogó á la comisión de Hacienda viera el medio de rebajar algo el arbitrio propuesto para evitar la subida en el precio de las carnes, y no dar lugar á que por consecuencia de ella se produjeran huelgas.

El Sr. Cano Pacheco dijo que puesto que el Matadero de Valencia era el mejor de España, los matarifes y el público debían pagar la mejora, estando por consiguiente justificado el aumento propuesto.

El Sr. Cuber dió algunas explicaciones en apoyo de la enmienda. La junta aprobó la modificación propuesta por la comisión de Hacienda.

Como se ve, el aumento de arbitrios se acordó por unanimidad, sin que Martín Mengod dijera nada, y limitándose Márquez á rogar que se rebajara algo, desistiendo cuando su jefe el Sr. Cano Pacheco definió el criterio del partido favorable al aumento.

Después de esto ¿puede haber ninguna persona digna que estime correcta la conducta de esos concejales y de los sorianistas que atacan á los republicanos por el aumento de los arbitrios de Mataderos?

Y todavía querrá Márquez que se la guarden respetos y se le trate como persona digna? Ese mamarracho ya demostró en la cuestión de los Consumos que carece de vergüenza y dignidad; pero ahora ha evidenciado que es un malvado, un ser repugnante á quien ninguna persona honrada debe tratar, y que merece no se le deje sentar en el Consistorio, porque el honoroso sitial del edil lo ha convertido en taburete tabernario, desde el cual actúa de jefe de cuadrilla para amedrentar á sus compañeros de Consistorio.

Se pasa ese canalla mosas y más meses sin ir por el Ayuntamiento, y cuando para deshonra de Valencia, que por fortuna no lo es tanto entre sus hijos, entra alguna vez en el Consistorio, es únicamente con objeto de llevar á cabo algunas de sus villanas farsanterías.

Ya publicaremos las pogueras que ese canalla ha hecho como abogado para que todas las personas honradas sojan qué clase de individuo es.

Nosotros esperamos que el partido sorianista diga quién interpreta la opinión del sorianismo en esta cuestión de los carniceros, si Cano Pacheco, Guillot y los otros seis concejales de la minoría, ó Márquez, quien todo cuanto diga y haga debe en primer término dirigirse contra los concejales correligionarios suyos, puesto que, como hemos probado, son partidarios del aumento de arbitrios.

Y esa prueba no admite réplica, miserables radicaleros.

¿A ver qué contestáis!

Después de la conducta de los sorianistas

y carlistas ayer, el conflicto de la huelga de los carniceros ha tomado un aspecto que dificulta su solución, porque si con razones pueden avenirse quienes tratan de defender legítimos intereses, con bravuconerías y amenazas no es posible hablar de transacciones que signifiquen una cobardía.

De modo que en vez de buscar término al conflicto los granujas sorianistas han procurado agravarlo.

Es cierto que entre el público de la tribuna no había ningún carnicero y que los jaleadores eran sorianistas que ni son carniceros ni tienen ninguna profesión; pero desde el momento que algunos sorianistas pretenden hacer cuestión de partido la huelga de los carniceros, nuestros correligionarios, que nunca jamás han de estar al lado del sorianismo, fatalmente han de oponerse á cuanto quieran los sorianistas.

Los carniceros verán si les conviene que las cosas sigan por ese camino y si están dispuestos á tolerar que el sorianismo les tome de pretexto para combatir á nuestro partido, y para deshogar la rabia de su impotencia y para vengar las vergonzosas derrotas que han sufrido.

Nosotros confiamos que los carniceros, entre los que contamos con muchos y bien probados amigos, comprenderán que la situación que han creado los sorianistas importa que la aclaren para que no se confunda la defensa de legítimos intereses con la satisfacción de los odios africanos que el sorianismo promovió.

El Pueblo, hoy como siempre, ha de repetir que ansía que se busque una solución digna á la huelga, y espera que el Alcalde accidental Sr. Cuber la intentará.

Nuestras columnas dispuestas están para contribuir á la solución.

Y usted que este ofrecimiento lo hicimos desde que se inició el conflicto.

### PARA "LA EPOCA"

## Miedos pasados

Ya habrá tornado la paz al espíritu altiturbado de La Epoca y podrá dormir seguramente con tranquilidad.

El venerando nombre de la patria, ese que sirve de flor trapense en los discursos, molflusos del Sr. Maura, no ha sufrido el menor vejamen.

Ya lo suponíamos nosotros, aunque no pretendemos pasar plaza de hechiceros, ni entra en nuestras cuentas ser como las domésticas chillonas, agoreros de temporales imaginativos.

Pero La Epoca, ¡ah! La Epoca es una beatita correntona que, embrujada por las mañas de Vadillo, alentada por los bríos del marqués de Pidal y elocuente como un Carulla, se asusta y enfurruña viendo en perspectiva ultrajes é insultos que no andaron siquiera un momento en los cerebros de los propagandistas.

Claro está, la pobre señora, que por gracioso contraste habita en la calle de la Libertad, tiene que sufrir las indignidades que la verborrea mauritana le produce y ha de soportar con paciencia las ilustraciones kilométricas de Rodríguez Sampederro, y no es de extrañar que vea, los horizontes negros y gimioteos como cualquier lloroncelo medroso y ensucia-pañales. A tales pastos, tales resultados.

Pero ya estará tranquila, ya habrá vuelto la paz á los blasonados espíritus que miedo-plumean á la sombra de alcázares y palacios protegidos por tragos, dndenes, santos, diablos y demás archimagos de la quironancia monárquico-vaticana.

El nombre de la patria ha salido incólume del mitin de París, igual que del histórico Tratado que en dicha capital se celebró. La patria no ha sufrido menoscabo alguno, igual que cuando gobernaron Cánovas y Sagasta y surgieron las guerras coloniales. España no ha sido explotada en párrafos sensibleros, como en otros tiempos la explotaron Elduayen, Morlesin, Maura, Montero, Comillas y demás dioses de la oratoría ministerial.

No ha habido, pues, por qué alarmarse; todo ha ido un fuego de artificio que quemaron los petits-hommes para hacer miedo. Ni la palabra de los oradores extranjeros, ni la presencia de nuestros compañeros Lerroux, Fuente y Azzati, inspiraron el menor insulto ni menoscabo á la patria, á esa patria que mantuvo y mantiene frailes y monjas, políticos y caoiques, que permite la protección desinteresada de Comillas y de la Arrendataría, que sufre las persecuciones y los tormentos, y que por añadidura se ve condenada á arrastrar sus pingajos y su hambre por las plazas de las ciudades aragonesas, por las mesetas de Castilla y por los cortijos andaluces.

¡Ah! Si toda la patria fuese un título de marqués, un negocio que se hace fuera de toda ley natural y escrita, ó una subvención interesada que permite repartir por ministerios y palacios, entonces sí que sería llegada la ocasión de protestar y maldecir de ella.

Pero no hay tal: los patriotas blasonados que con tanto interés defienden á España no son, ni mucho menos, toda la patria. Esta se encuentra en los tugurios donde se sufre con paciencia, en las cabafas donde el hambre reina sin dar valor para la rebeldía, en los raquismis donde se revuella la miseria sin arranques de exterminio, en donde se encuentra al pueblo obrero, en fin, que padese y calla, que ve pasar los años entregado al fanatismo de una virtuosa por fuerza, al merodeo de unos políticos rastrosos, al yugo opresor del cacique y á los consejos paternales de su grand-père del Vaticano.

Puede descansar La Epoca y comer tranquila; ya ha visto como no ha habido lugar á sus sospechas. Tal vez si el viaje lo hubiese hecho algún accionista del Banco, algún ministro ó algún Consejero de cualquier compañía, más ó menos blasonado, hubiera sido cosa de procurar por España.

Entonces si que hubiese salido malparada la patria. Y no hubiera sido de palabra ni en mitin.

¿Estamos, señora flatulenta?

## La canallada de ayer

Granujas y matones.—Mentiras de un ex alcalde.—Miserable trama.—Hasta el próximo lunes.

La desesperación es mala enemiga; cuando contra ella se lucha, los mayores absurdos parecen axiomáticas verdades y los disparates se cubren con la careta de sentido común. Todo, todo es aceptable, todo parece bueno, antes que declararse desesperados, que equivale á faltos de fuerza para vencer. Estar predicando meses y meses una moralidad de guardarropía que se ahoga en ciego albufarcho; pasar años y más años anunciando que los concejales de la Unión republicana son los que apuntarán por sus enemigos, y resultar después que éstos quedan encamado que los concejales de la Unión republicana sean arrojados á puntapiés por sus enemigos, por misericordia, á figurar en la comisión de Bagajes; estar alimentando durante mucho tiempo la esperanza de que la casa que ocupa el café España se mantuviera en pie años y años, y ver después que ha de venir á tierra como la más poqueña y ruinosa casa del barrio de Pescadores, y por último, estar engañándose años y años con la creencia de llegar á ser los amos, y encontrarse con que esto no pasa de ser una quimera irrealizable; todo esto es motivo suficiente para desesperarse, cosa muy lógica en el que, siendo impotente, quiere sentar plaza de viril.

El impotente, el desesperado, ha de aprovechar todas las ocasiones en que pueda ocultar su estado para continuar viviendo de apariencias, de prestado unos días más.

¿Motivo para que los impotentes se disfrazen de Hércules? Cualquiera. Tuberculosos en tercer grado, habiendo perdido sus palabras todo valor, en completo descrédito, pretenden ayudar al que cae envuelto en deshonra y al ver que esa ayuda no pasa de ser una ayuda de agua caliente, que alivia un solo instante pero que no remedia ni conforta, natural es que se revuelvan contra quienes continuamente les vencen.

Lo que ayer ocurrió después de terminada la sesión es, eso, lo que llevamos dicho, desesperación, impotencia...

A todos los perjudicados en los actuales conflictos citó ayer El Radical y, efectivamente, esos perjudicados que parece debieran ser los carniceros, no quisieron, con muy buen acuerdo, hacer el juego político á quienes tienen necesidad de recoger migajas para ir tirando un poco.

Si ayer fué á las Casas Consistoriales toda la masa citada por El Radical, poca masa tiene; compárenla por los granujas con aquella que hace pocos días pasó ante el casino sorianista, con aquella manifestación que tanto tiempo estuvo pasando ante él, pero compárenla en número únicamente, porque en calidad no podemos admitir esa comparación, ya que los años de presidio sufridos por la cuadrilla de granujas que ayer fué á escandalizar impiden que pueda aquella admitirse.

Mientras la actual huelga manteniese en sus precisos términos y una parte defendía sus intereses particulares y otra los de la ciudad, siempre dentro del terreno económico, natural era que se discurtiera una solución y se llegara pronto á ella.

Pero cuando aquellas cuestiones entran de lleno en el terreno político, no porque así lo quieren los verdaderos industriales, que se limitan á defender sus intereses, sino porque así lo desean unos cuantos caballeros de industria, animados por el Sr. Sanchis Bergón, sujeto exento de la más rudimentaria caballería como demostráramos, el asunto cambia de aspecto.

Los que ayer dispararon cuatro tiros al aire y huyeron en seguida asustados por el ruido, apenas merecen que se les censure. Al fin y al cabo, disparar y huir lo hace cualquiera: un niño.

Los que animaron á la perturbación, esos ya merecen que los tengamos en cuenta. Hemos podido hacer cuanto nos viniera en gana en el Ayuntamiento, y sin embargo no hemos querido hacerlo así y nos hemos ajustado á un criterio que en algunas ocasiones ha sido hasta benevolente con nuestros enemigos. ¿Prueba? La casa del café España está todavía en pie.

Hubiéramos podido hacer que ese edificio fuera el primero en que entrara la demoleadora piqueta, dando así satisfacción cumplidísima á todo nuestro partido que no olvida que desde ese edificio quisieron los sorianistas asesinar á Blasco Ibáñez, asesinar á quien formó ese partido y encarna todo su alma. A pesar de esto explotáronse y derribáronse primero muchas casas de queridos correligionarios nuestros. Pero ahora ya está decidido el derribo de ese edificio y esto hace levantar el grito á los granujas despechados, ladridos que no han de impedir que hoy salga á subasta el derribo y que dentro de poco, de la casa en que se guardaron asientos pagados para quitar la vida á Blasco Ibáñez, no quedará más que el solar.

Para deshogar la rabia que esto les produce acógiéronse los impotentes al impotente Sanchis Bergón, que con sus embustes y sus trapacerías apoyaba á los sorianistas, y Sanchis Bergón, que tiene su dignidad por bagaje inútil, que vende su decoro por un debil auxilio y deja de ser hombre para convertirse en un mulezuela, ha perdido toda clase de consideración, justificando una caída á costa de mentiras es propio de hombres indignos.

¿Qué concepto ha de merecer quien asegura que el Gobernador civil le obligó á presentar la dimisión, en tanto que al Sr. Comenge dice: Tengo testigos de la conferencia que celebré y pasó á firmar que si el Sr. Sanchis Bergón dice eso miente?

Recurrir á las asquerosas arma de la mentira es impropio de caballeros. Pero no es esto sólo. Hay más.

Ayer (y tenemos testigos de ello) Sanchis Bergón dijo á un pincho sorianista llamado Ravachol que no faltara á la sesión que se celebraría por la tarde.

¿No tiene merecido el dictado de canalla quien se vale de los servicios de un matón, á cambio de haberle dado un volante para cobrar y no trabajar?

Sanchis Bergón se ha equivocado. Ha creído que las cosas sirven de escudo á la mentira y á la indignidad; no, Sr. Sanchis Bergón; las cosas se deshonran con infantiles mentiras, y sólo pueden ser respetables cuando el que las tiene las dignifica. Pero cuando se asocian á los granujas, á los matones, á la gente presidiaria, deben tratarse á patatajo, deben escupirse y despreciarse, como ya las escupió y las despreció el Sr. Sanchis Bergón cuando dió la mano á quien públicamente dijo lo suficiente para que los hombres se porten como tales y no vayan á mendigar defensas cuando se tienen brazo y corazón.

Creía el Sr. Sanchis Bergón que con enviar á Ravachol á la sesión conseguía algo?

¡Pobre hombre! ¡Qué pequeño, y qué bajo y qué indigno resulta!

Cuando el virus de la cobardía ha envenenado la sangre, Sr. Sanchis Bergón, lo menos que puede pedirse es que á su calidad de cobarde no se añada la de canalla. Cuando se es cobarde, son inútiles las arrogancias. Cuando se es canalla no debe pedirse respeto.

Respecto á los individuos que ayer fueron á armar escándalo poco hemos de decir.

Ayer vieron el miedo que se les hizo, fueron en cuanto un concejal sorianista manifestó al Alcalde accidental su deseo de que se permitiera la entrada en la tribuna á sus amigos, el Sr. Cuber se mostró inmediatamente conforme y les autorizó la entrada aun cuando no tenían el correspondiente pase.

Después cometieron la heroicidad de disparar y huir, distinguiéndose en esta última tarea el conocido bujiero Albiach.

Pues bien, la vida administrativa del Ayuntamiento no se interrumpe por tan poca cosa. El próximo lunes hay sesión. Invitamos á los sorianistas á que acudan á ella.

Si la algarada de ayer quieren repetirla, ocasión tendrán.

Nuestro partido irá, pero como á nuestros amigos no les gusta hacer cosas inútiles, únicamente rogamos á los secuaces de Sorian que no corran.

Cuando se presume de algo que tiene todo hombre, ese algo debe molestar para correr. Si quieren disparar háganlo, pero á pie firme, sin miedo, sin cobardes huidas. Nosotros nunca rehusamos los encuentros.

El próximo lunes, á las cuatro de la tarde, irán nuestros amigos á la sesión.

Allí esperamos á los que alardean de hombres cuando están solos.

¡Hasta el lunes!

## Ayuntamiento

### La sesión de ayer

Comenzó á las cuatro y media, bajo la presidencia del Alcalde accidental D. Mariano Cuber.

La tribuna pública se hallaba bastante desanimada, sin duda por haber perdido interés la sesión desde el momento que el Sr. Sanchis Bergón había dimitido, y porque á la misma hora celebraban en el teatro de Pizarro uno de los ejercicios los opositores á la plaza de director de la Banda Municipal.

Peró los sorianistas, que rabian por su impotencia, demostrada desde el momento en que no han podido sostener en la Alcaldía al señor Sanchis Bergón, tenían preparado un escándalo, como se demostró.

El Sr. Guillot, antes de entrar en la orden del día, solicitó que se diera paso á la tribuna á la gente que no tenía pase y se hallaba en los corredores del Ayuntamiento.

El Sr. Cuber manifestó al edil sorianista que se dejaría entrar á los que tuvieran lugar en la tribuna, luego que antraran todos los que poseían pase.

Entre otros de métor interés se aprobaron los siguientes dictámenes: Adquirir por concurso siete carretilas y tres arcadas, y declarar caducada la sesión y traspaso de derechos del contratista de las aceras de la Gran Vía.

Seguidamente se dió cuenta de un dictamen proponiendo que los gastos que puedan hacerse con motivo de la huelga de carniceros, se paguen con cargo del capítulo de imprevistos á calidad de reintegro.

El Sr. Márquez, á pretexto de atacar el dictamen, se permitió decir que se gravaban los arbitrios impuestos á las carnes, porque se necesitaba para sostener en sus empleos á los parientes y amigos de los concejales de la mayoría.

Algunos concejales pertenecientes á ésta protestaron de esta falsedad.

Añadió que él combatir el arbitrio por perjudicial á los carniceros, cosa que es un gran embuste, pues lo único que ocurrió es que fué defendido dicho arbitrio con gran calor por el Sr. Cano.

Contestó cumplidamente á Márquez el señor Cortina, diciéndole que lo dicho por este concejal era falso en absoluto, añadiendo que sólo se había preocupado de atacar á los ediles de la Unión Republicana, no exponiendo ninguna consideración en contra del dictamen.

Rectificó el Sr. Márquez, haciéndolo en forma tan viva, que dió motivo á protestas de los concejales de la mayoría, tomando parte también el público.

Manifestó que en la Junta municipal de Asociados, al discutirse el arbitrio sobre las carnes, la mayoría dijo que el pobro no tiene derecho á comer carne.

Varias voces: ¡Falso!

El Sr. Márquez: ¡Oleto! (Gran escándalo en el que interviene el público).

El Sr. Martín Mengod dijo que él no había de oponerse al pago de los gastos hechos con motivo de la huelga de carniceros, pero que se oponía á que se gastara un céntimo más, pues la huelga debía solucionarse en seguida.

Añadió el Sr. Martín que debía decirse si era legal ó no la discusión de la actual huelga.

La presidencia dijo que lo legal era debatir el dictamen.

El Sr. Márquez pidió que los gastos de la huelga los satisficieran los concejales que votaron los arbitrios.

El Sr. Cuber hizo presente al Sr. Márquez que su proposición era ilegal, no tolerando que se discutiera, pues sólo se trataba con ella de modificar á compañeros de Consistorio.

Promuévase otro escándalo, sosteniéndose acaloradas disputas entre el público.

Sométase á votación el asunto, siendo aprobado por 18 votos contra 7.

Los restantes dictámenes de la orden del día fueron aprobados sin discusión.

Se dió lectura al acuerdo de la Administración de Hacienda aprobando el arriendo del impuesto de Consumos, y á uno de la superioridad autorizando al Ayuntamiento para cobrar en el año corriente los arbitrios extraordinarios que rigieron en el anterior.

Se autorizó á la presidencia para que nombre una comisión que gestione el pronto despacho de un proyecto de carretera del puente de San José al pueblo de Paterna.

Concediáronse 15 días de licencia al señor Mira que va á Madrid autorizándosele á propuesta de la presidencia para que gestione en la corte los asuntos que tiene pendientes el Ayuntamiento en los ministerios.

Lo de los carniceros.

### GRAN ESCANDALO

Seguidamente se dió lectura á dos proposiciones: una del Sr. Martín Mengod pidiendo que no se cobre el nuevo arbitrio y que se abra con la fianza del arrendatario de la administración de Consumos que dió lugar á se-



# LAS BARRACAS Vichy Catalán

Los algodones de esta casa siguen siendo los superiores a todos los que se venden. MAQUINERAS no os fiéis de anuncios que perjudican vuestras máquinas con algodones de mal tinte y poca calidad.

**Cinematógrafo de "La Paz"**

**CUPON-REGALO**

con opción a una entrada al cinematógrafo de "La Paz", presentándolo a la taquilla del mismo previo el abono de

**DIEZ CÉNTIMOS**

Pueden utilizarse todos los días, exceptuando los domingos y días festivos.

**ACTUALMENTE**

**EL NON PLUS ULTRA** Paz, 4

**PARA CABALLEROS** Trajes desde 25 pesetas. Capas desde 27 pesetas. Gabanes desde 30 pesetas. Pellizas desde 14 pesetas.

**PARA NIÑOS** Trajecitos y makferlanes desde 5 pesetas. Capitas desde 4. Gabanes desde 10 pesetas. Jerseys, capas y abrigos de señora y para niñas, casi de regalo.

**DEPENDIENTES PELUQUEROS Y BARBEROS.**

Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, a las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo, para protestar en términos energéticos del acuerdo tomado en junta directiva de principales, publicado en la Prensa de la localidad y recabar del Gobernador la desautorización del citado acuerdo, por no ser compatible con el reglamento vigente del Desacuerdo dominical. — **Compañeros:** El deber de todo ciudadano es luchar a todo trance y por todos los medios, por el mejoramiento de nuestra condición económica y social.

Acudid todos, socios y no socios y demostraremos de una vez y para siempre que somos hombres, dispuestos para luchar contra esos señores patronos, personalistas y dominicales. — **Compañeros:** El deber de todo ciudadano es luchar a todo trance y por todos los medios, por el mejoramiento de nuestra condición económica y social.

Acudid todos, socios y no socios y demostraremos de una vez y para siempre que somos hombres, dispuestos para luchar contra esos señores patronos, personalistas y dominicales. — **Compañeros:** El deber de todo ciudadano es luchar a todo trance y por todos los medios, por el mejoramiento de nuestra condición económica y social.

**Venero-Sifilis**

**Purgaciones**

**IMPOTENCIA-MATRIZ**

Consulta especial.—Tratamiento moderno. El médico, antiguo especialista D. J. LUIS LAZO jefe en Valencia de la

**Clínica madrileña**

calle del MAR, núm. 49, principal, Valencia, garantiza la curación en 10 a 12 días, de purgaciones, gota militar, etc.

HORAS: de 11 a 12 y de 4 a 5, 2 ptas.; de tarde, de 6 a 7 y de 8 a 9 tarde, 1.

**Quintas para 1907**

A petición de varios padres de familia y como en años anteriores, se ha formado una sociedad de los mismos, de Valencia y su provincia, para ayudarse mutuamente en la redención de los hijos a quienes correspondía la suerte de soldado.

Para más detalles, los dará el Sr. su centro U-bano, calle de Zaragoza, 29, bajo, donde podrá inscribirse los que lo deseen.

**Reumáticos!!**

Si queráis que desaparezcan en pocos días los terribles dolores del reuma, usad el

**Reumatol Pascual**

Depósito en Valencia, farmacia Viuda Basajoub (Ab. Seta) toda la noche.

**Bajada de San Francisco, 32**

**El extracto de carne**

Preparado por el Dr. Castell, no necesita ser adicionado a los caldos, huesos y leche, para vigorizar el poder nutritivo. — Una botella contiene todos los alimentos solubles y los insolubles transformados que corresponden a 800 gramos de la mejor de las carnes. La experiencia demuestra que no cabe término de comparación entre esa serie de substancias que se anuncian como nutritivas y nuestro extracto de carne.

**Laboratorio bacteriológico**

del Dr. F. Sociats, dirigido por el antiguo médico del mismo, desde su fundación, D. Tomás Garrigues.

**ALCIRA**

Diagnósticos bacteriológicos. Análisis químico-microscópicos de productos patológicos.

**VACUNA CONTRA LA RABIA**

Autorizados por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practicará la vacunación antirrábica a cuantas personas sean mordidas por animales hidrófobos, con LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga a la mordedura lo más pronto posible; a los quince días ya no se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza es indispensable dar cuenta de él al director de este laboratorio, pudiendo presentarse al mordido a los tres días de recibido el aviso.

**NOTAS.** Al solicitar la vacunación remitan 55 ptas. importe del tratamiento antirrábico.

Los correspondientes se dirigirá al director del Laboratorio, D. Tomás Garrigues, Alcira (provincia de Valencia).

**E. BROTONS BONET**

Cirujano-dentista

Construcción de dientes artificiales

OPERACIONES SIN DOLOR

Plaza de Emilio Castelar, n.º 19, principal

**Filoxera**

Se recuerda a los agricultores de la provincia, que el servicio vitícola de la Excmo. Diputación provincial, les facilitará cuantos datos les sean necesarios para la defensa y reconstrucción de sus viñedos filoxerados; análisis calcimétricos, viñedos americanos, consultas.

Los pedidos de viñedos americanos pueden hacerse hasta el 31 de Diciembre.

Dirección: Rafael Janini, Lauria, 26, Valencia.

**TEATRO PRINCIPAL**

**Balaguer-Laria**

Hoy-Despedida

**5 ACTOS 5**

**Hugonotes**

**Secreto de Polichinela**

A las ocho y media

**5 TARDE**

**Debut Bertin**

**Cinematógrafo**

Gran suceso

**Clínica Reus**

Plaza Príncipe Alfonso (Parterre), 15, entresuelo, derecha, Valencia.

El médico director D. Teodoro Reus, asegura y garantiza la curación en 10 a 12 días, de

**PURGACIONES**

**VENERO** MATRIZ y rápidamente por tratamientos especiales, la de

**SIFILIS** IMPOTENCIA, sin que el enfermo tenga que curarse en su casa.

**Horas y honorarios**

De 9 a 12, 1 peseta; de 4 a 6, 2 y de 6 a 9, 1. VISITA ESPECIAL MUY RESERVADA

**NOTAS.** De 2 a 4, 5 pesetas. DÍAS FESTIVOS.—De 9 a 4, 1 pta. Operaciones a precios convencionales. Tratamiento especial para esterilidad.

**UPINAMB**

Cafés puros, aroma y no encontrado con real privilegio, chocolates y té, medalla de oro en la Exposición de París.—Derechos, 5, (frente a la tienda de las Ollas) y Paz, 19.

Salón de degustación, Paz, 19

**Consultorio Grifol**

**ENFERMEDADES SECRETAS**

**HORAS DE CONSULTA:**

De 10 de la mañana a 4 tarde

Santa Teresa 21

**Por telégrafo y teléfono**

"La Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones: Los nombramientos firmados el sábado.

Vacante del Registro de la Propiedad de Valencia.

Convocando para el día 22 a oposición

**ANTIFERINO ALFONSO**

CURA TODA CLASE DE ANEMIAS

**Vacuna contra la rabia**

Curso del Laboratorio del Dr. Ferrán

**DIRECTOR: RAMIRO RUIZ**

Pascual y Genís, 5, entresuelo

nes para cubrir las vacantes de profesores de Tecnología Industrial en las Escuelas de Comercio de Valencia, Gijón y Canarias.

Anunciando el fallecimiento en Santiago de Cuba de un español natural de la provincia de Lérida.

Creando la inspección general de las Escuelas de Industrias.

Nombrando para esta plaza al catedrático D. Faustino Arcilla.

Convocando a oposiciones para cubrir vacantes de abogados del Estado para el día 15 de Julio.

Las oposiciones comenzarán el 17 de Septiembre.

Anunciando que en la segunda quincena de Diciembre último se han concedido derechos pasivos por valor de 108.121 pesetas.

**De Fomento**

El Sr. De Federico prepara varios proyectos, que someterá al primer Consejo. Uno de ellos es el de ferrocarriles secundarios.

Ha dado las gracias de oficio a los empleados del ferrocarril, Joaquín Royo y Virgino Jadera, por su comportamiento en el descarrilamiento del tren de Barcelona.

**Lo de Marruecos**

Recíbense despachos dando detalles del combate librado por los leales contra el Raisuli, que han perdido todo interés después de un telegrama de Tánger, participando que la kabila de Guad-Ras ha hecho prisionero al Raisuli.

En esta captura para nada intervinieron los leales.

El jefe de la kabila ha puesto un despacho a Mahomed-Torres, anunciándole la captura.

**Fallecimiento de un periodista**

Ha fallecido el redactor jefe de *El Liberal* D. Mariano Martín Fernández, persona buenisima que gozaba de generales simpatías.

**La diputación**

A pesar de los esfuerzos del conde de Romanones, tampoco hoy han tomado posesión los diputados provinciales recientemente nombrados.

La minoría conservadora sigue absteniéndose de concurrir a las sesiones.

Una comisión de los diputados de referencia ha visitado al conde de Romanones para rogarle termine la actual situación, que no es nada airosa para ellos.

**De política**

Sigue hablandose de la gotitud de los prohombres del partido liberal.

Algunos diputados de la mayoría dicen que nadie se atreverá a arrostrar las responsabilidades de no abrir las Cortes el día 21 y causar la caída del partido liberal.

**La policía**

Siguen envueltas en el misterio las conferencias celebradas por el conde de Romanones, el Sr. Millán Astray y otros altos empleados en la policía.

El jefe de la Seguridad Sr. Elías ha marchado a Llerena con una misión especial.

Guárdase reserva.

**Conferencia**

El Sr. Cobián ha visitado hoy al conde de Romanones.

Al salir de la entrevista se ha mostrado reservado.

**El partido liberal**

Parece que no habrá reunión de primates del partido liberal.

El conde de Romanones ha dicho que no es necesario, pues el Sr. Armijo conoce la opinión de todos ellos.

El jefe del gobierno muéstrase reservado respecto a política.

En el Consejo del miércoles dará cuenta de estas opiniones.

Parece que todos están decididos a apoyar al gobierno.

**Conferencias**

El gobernador de Alicante ha conferenciado con el ministro, dándole cuenta de los pasados sucesos.

El de Barcelona le ha comunicado que durante las últimas 48 horas no ha ocurrido ningún suceso desagradable en aquella capital.

**De Barcelona**

Bajo la presidencia del diputado a Cortes Sr. Beltrán y Masitu y del presidente de la Diputación Sr. Sostres se ha celebrado una reunión de alcaldes de los pueblos ribereños para tratar del desvío del cauce del Llobregat.

Se ha acordado invitar a los propietarios de los pueblos ribereños para constituir el Sindicato.

—Ha sido detenido por la policía un acomodador del Circo Barcelonés y presentado al juez que entiende en la causa de la bomba de la Rambla de las Flores, por creersele a dicho sujeto complicado en este asunto.

Créese se le pondrá en libertad.

El juez que instruye esta causa se ha dedicado hoy a practicar carceos entre los detenidos y a otras diligencias.

—El día 17 en el Centro Republicano Autonomista se celebrará un lunch en honor de los libertados por la ley de amnistía.

—En Sans se ha descubierto un matadero clandestino.

El delegado del gobernador se incautó de gran cantidad de carne de caballería en mal estado.

**Muerte repentina**

Tarragona.—Al dirigirse al mitin de ayer en unión de otros periodistas el corresponsal de *«La Epoca»*, cayó desplomado al suelo.

Cuando fueron a auxiliarle sus compañeros era cadáver.

**Las huelgas de Tolosa**

París.—Ha adquirido carácter gravísimo la huelga de los empleados en los ferrocarriles del Sud-Oeste.

La empresa ha dado la cesantía a todos sus empleados, concediéndoles veinticuatro horas para pedir la reposición.

Se temen graves sucesos por la situación desesperada de los huelguistas.

**La mehalla en acción**

Tánger.—Anoche se recibieron noticias en esta población del lugar en que se halla entablada la lucha entre las fuerzas del sultán que acudilla su ministro de la Guerra y las de El-Raisuli.

En el primer encuentro, de alguna importancia, que ambas tuvieron, sufrieron los imperiales pérdidas de consideración, resultando herido, además de tres kaidas, el general en jefe Bagdadi.

Los rebeldes también tuvieron bajas, pero se ignora el número.

El-Raisuli y sus huérfanos defendieron con denuedo en Zinat, pero el cerco de los imperiales es cada vez más estrecho, y en auxilio de las tropas que lo forman han salido de aquí nuevos refuerzos con artillería y muchas municiones.

Con dichos refuerzos va también el gobernador de esta ciudad, Sid Kaddor Belgazli.

**El atentado de Filadelfia**

París.—Dicen de Filadelfia que el individuo que lanzó la bomba en el *«National Bank-Est»*, resulta ser de nacionalidad rusa y que obró en venganza contra el director que se negó a prestarle la suma de 25.000 francos.

La explosión produjo formidable trastorno entre los empleados.

El cajero M. Makleat, que se hallaba en el despacho del director, quedó reducido a una masa informe.

El propio anarquista quedó destrozado, encontrándose después entre los escombros de la habitación una pierna, la cabeza y una parte de los hombros.

Dieciséis personas quedaron gravemente heridas, y el edificio del Banco ofrece un aspecto lamentable: cajas y cofres forta, quedaron abiertos a consecuencia de la explosión, y millares de «dollars» rodaron por el suelo.

Fuertes secciones de policía rodean el Banco a fin de evitar robos.

En los vestidos del anarquista se ha encontrado un manojito de llaves, sobre cuyo anillo se leen estas palabras: «Gardner Jover».

La policía ignora si este es el nombre del autor del atentado.

Se cree que el explosivo estaba compuesto de una mezcla de nitroglicerina y algodón pólvora.

El agresor es un ciudadano del Jowa (Estados Unidos) y se apellida Steele.

No se sabe como cometió el atentado, y continúa creyéndose que Steele estaba loco.

En las cuevas del Banco había 50 millones en moneda, y por efecto de la explosión, además de haber quedado destruidas todas las notas y cheques, volaron esparcidas por todas partes monedas de oro y plata por valor de 15 millones.

Algunas de las que fueron extraídas de los escombros ofrecen heridas causadas por las piquetas de sus salvadores.

**Noticias diversas.—De Marruecos**

París.—Oficialmente se sabe que ha sido concedido al dramaturgo Mr. Sardou el gran cordón de la Legión de Honor.

Comunican de Glasgow que ha fallecido repentinamente el decano honorario de la Facultad de Derecho.

«Le Temps» publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con El-Guebbas, jefe de la expedición contra el Raisuli, y dice que la mhalla continúa el bombardeo de la casa de Raisuli y el ataque a los poblados próximos.

Despachos recibidos por El-Guebbas aseguran que la casa del Raisuli ha sido abandonada y que probablemente, éste habrá aprovechado la noche para retirarse con su gente a la cima de las montañas vecinas.

Guebbas ha conferenciado con el bajá de Tánger, y se propone enviarle al frente de una fuerte columna y dos gruesos cañones con objeto de reforzar las tropas que atacan a Zinat.

El bajá goza de reputación como guerrero intrépido entre los marroquíes y partirá mañana o pasado.

La herida recibida por el caid El-Bagdadi carece de importancia, tanto que puede montar a caballo y sigue los movimientos de las tropas.

El-Guebbas ha pedido para dirigir el tiro de la artillería contra Zinat al teniente argelino Ben-Sedin, que en 1904 montó en Conjeda un cañón contra el Roghi y determinó la victoria del Maghzen.

Ben-Sedin, después de consultar a las autoridades francesas, ha recibido orden de no moverse de Tánger.

Parece confirmarse que las tropas imperiales se han apoderado del caserío de El-Raisuli y que éste y sus partidarios se han dado a la fuga, siendo probable que se hayan internado hacia Wad-Ras.

Las tropas leales han extendido su línea de acción hasta aquellas aldeas que han sido incendiadas.

Continúa la lucha, más enconada que nunca.

En la batalla toma gran parte la kabila de Argñera, habiéndose echado también al campo otras kabilas, dispuestas a favorecer la acción del gobierno con objeto de capturar a El-Raisuli.

En Tánger reina grandísima expectación en espera del desenlace que tendrá el conflicto.

**La derrota de El-Raisuli**

París.—De Tánger comunican por telégrafo que después de la total derrota de El-Raisuli, El-Guebbas recibirá una comunicación colectiva de las potencias para que vaya contra el pretendiente Muiey-Mahomad.

Créese que la llegada de las fuerzas imperiales bastará a separar del pretendiente las tribus que en la actualidad tiene bajo su yugo.

En estos términos está ahora planteado el problema marroquí.

**Cambio de itinerario**

Londres.—La compañía trasatlántica «White Star» ha decidido que sus principales vapores echen anclas en Southampton Cherbourg, en vez de Liverpool como hasta ahora sucedía, pues así se favorecen más las conveniencias de los pasajeros continentales.

**Noticias de Italia**

El Quirinal ha ofrecido un banquete a los militares.

Pronunciáronse brindis enalteciendo la fidelidad a la monarquía.

—En Florencia se ha incendiado el teatro mientras se estaba representando «Il re Is».

Del accidente han resultado algunos heridos.

—Un velero español que navegaba cargado de petróleo, ha naufragado en las costas de Ancoza.

Pericieron ahogados trece de sus tripulantes.

—La reina Margarita ha obsequiado con un retrato suyo en mármol al ministro del Exterior de Francia, como recuerdo de la cariñosa acogida que en la vecina República tuvo la reina viuda de Italia.

—Continúa la huelga de matarifes de Nápoles.

Estos han rechazado las nuevas tarifas de transportes.

Los soldados se han encargado del servicio.

—En Siena ha fallecido el famoso violinista Franói.

El municipio costeará un monumento que perpetúe su memoria.

—Los observatorios de Italia señalan un terremoto en lejanos parajes.

**Banquete**

París.—En el banquete celebrado en Lyon después de la sesión de clausura del Congreso de visitantes de comercio, el señor Calvet, delegado español, dedicó grandes elogios a Francia, diciendo que es el porta-estandarte del progreso de todas las naciones.

**Ministro dimisionario**

París.—Dicen de Roma que ha presentado la dimisión el ministro de la Guerra del gabinete italiano.

**Bolsín**

Interior, 81'55.  
Amortizable, 000'00.  
Francos, 7'90.  
Libras, 27'19.

**Banquete**

En palacio se ha verificado el banquete en obsequio a los príncipes de Baviera.

Han asistido el ministro de Estado, los funcionarios palatinos, el embajador de Alemania y representantes de los cuerpos de artillería y de sanidad militar, y otros invitados, hasta sesenta.

**SIGUEN LA CUARTA PLANA**

El tesoro fugado

Dícese que el tesoro que fué del Centro del Ejército y la Armada...

El Raisuli

En los centros oficiales desconocese la noticia de haber sido capturado El Raisuli.

Las últimas noticias recibidas dicen que huía perseguido por los imperiales...

El Ateneo

El Ateneo está organizando una velada en honor de Zorrilla y Valera.

La Academia Española ha delegado su representación en los Sres. Pidal y Ferrari.

Además, la sección literaria del Ateneo ofrece su tribuna a los autores de libros...

El primero que lo hará será D. Felipe Trigo, autor de 'Alma en los labios'.

Lo del Frontón

El juez del distrito del Centro ha designado como administrador judicial del Frontón al Sr. Escribano.

En su consecuencia se abrió al público esta noche el Frontón Central...

Mañana se reanudarán los partidos de pelota.

Timo a un soldado

En la comisaría del distrito de Palacio se ha presentado el soldado de ingenieros Vicente Martín denunciando que había sido víctima de un timo.

Dijo que bajaba por la calle de Leganitos, llevando en una mano una ensalmada y en la otra 60 duros...

Añadió que se le acercaron unos sujetos desconocidos, trabando conversación con él...

A los pocos momentos dice que notó le faltaban los 60 duros.

Comunicaciones marítimas

El ministro de Fomento, Sr. De Fed-

rico, ha conferenciado con una subcomisión de la junta de Comunicaciones marítimas internacionales.

Dice que acordaron imprimir los informes que se le dirigieron al ministerio...

El ministro se lamenta de que el elemento oficial no haya respondido en la misma forma que los particulares.

El Sr. De Federico dictará una real orden excitando a que se aporten nuevos datos.

Eran los frailes!

Se han recibido noticias de Huelva afirmando que los sucesos ocurridos en Valverde del Camino no tienen relación alguna con los Consumos.

El conflicto se debió a la presencia de unos frailes que intentaban perpetrar una misión.

Gran parte de la población se opuso, y otros elementos significaron su apoyo a los frailes.

A esto fué debida la lucha entre ambos bandos, pues ninguna relación tiene con el arrendatario de Consumos...

Combinación diplomática

La combinación diplomática hallase ultimada. Tiene por base la vacante de Viena, para la cual se nombrará al actual subsecretario de Estado.

En este cargo le sustituirá el marqués de Herrera, jefe de la sección política.

En la combinación entrarán también varias legaciones.

Hoy se ha firmado el nombramiento de ministro de Stokolmo a favor del señor Riaño, consejero de la embajada de París.

Le sustituirá en dicho puesto D. Julián Arroyo.

Motines por Consumos

En Villarrubia ha habido un motín por Consumos.

Los grupos, profiriendo grandes gritos, borraron los rótulos de los felatos, silbando a los vigilantes.

Han sido pedidas a Ocaña fuerzas de la guardia civil.

En Orgiva se ha alterado el orden público contra los Consumos.

Los grupos, que eran numerosos, dieron gritos contra el odioso impuesto.

El orden quedó restablecido mediante la intervención de la policía.

Suicidio por amor

Ronda.—En la calle de San José un joven de 18 años, dependiente de comercio, se disparó un tiro en la sien.

Contrariedades amorosas le impulsaron a quitarse la vida.

Después de la primera cura falleció. En uno de los bolsillos de la americana se le encontró una carta explicando los móviles que le indujeron a matarse.

Crimen en un baile

Valladolid.—En un salón de baile, Isaac Luis Chico asedió una puñalada en el pecho a Marcelino Covarrubia.

La herida interesó el pulmón derecho, falleciendo el Marcelino en la casa de Socorro.

El agresor fué detenido, negando su participación en el hecho.

Riña sangrienta en un penal

Ocaña.—En el penal riñeron varios reclusos a causa de rivalidades entre ellos. Resultaron un muerto y dos con heridas de gravedad.

Durante la reyerta otros penados intentaron fugarse, siendo cogidos dos de ellos en el tejado del penal...

Vega Armijo y Canalejas

Los Sres. Vega Armijo y Canalejas conferenciaron esta tarde en la Presidencia del Consejo.

El Sr. Canalejas nos ha dicho que él y el jefe del gobierno están de perfecto acuerdo en lo referente a la apertura de las Cortes.

Ha confirmado que el Sr. Vega Armijo conferenció separadamente con los señores Moret, Montero Ríos y López Domínguez para tratar de la fórmula de arreglo en lo de la ley de Asociaciones...

Una carta del Papa

Roma.—El Papa ha escrito una carta al profesor Grefui, sucesor de Montagnini en París.

En ella autoriza la reunión de obispos para el 23 del corriente. Condena la última ley.

En lo relativo a la organización de los seminarios aconseja que no se tomen represalias. Pide a los cardenales y a los obispos que no usen las insignias en señal de duelo.

Geografía universal DE RECLUS

Se ha puesto a la venta en todos los kioscos de periódicos y librerías, el tercer tomo de esta importante publicación, titulado 'AFRICA'.

Precios: En tela, CINCO pesetas.—En rústica, CUATRO pesetas.

Por cuadernos, a 0'50 cada uno. Se admiten pedidos en esta Administración y en la calle de Gracia, 62, bajo, sucursal 'La Editorial Española-Americana'.

EJ emir de Afghanistan

Londres.—A la entrada del emir de Afghanistan en Pesnawa se le tributaron honores militares.

Los edificios estaban adornados con banderas y la carrera fué cubierta por las tropas.

Los hoteles se ven atestados de forasteros. El campamento del emir está compuesto de 30.000 soldados.

Han llegado numerosos jefes indígenas y un centenar de huéspedes ilustres.

Despachos oficiales—Moret

En el ministerio de la Gobernación se han recibido despachos oficiales confirmando el motín de Orgiva.

Otros telegramas insisten en que ha presentado la dimisión el ayuntamiento de Ciudad Real.

El Sr. Moret es esperado en Madrid el próximo jueves.

MENOHETA.

OCULISTA DE SANTA BARBARA y Doctor Boquera

Enfermedades de los ojos.—De diez a doce, Colón, 81, bajo.—De ocho a diez y de tres a cinco, en su Clínica económica, Muro de Santa Ana, 11.

Kiosco Nuevo

Gracia, 62, frente a la cárcel de San Gregorio. Venta de diarios y postales de todas clases. Despacho al por mayor y al detall de

Grasa de caballo

Por medio de los cupones que se dan en este kiosco por todo lo que se compre, se adquieren GRANDES REGALOS.

ABONOS QUÍMICO

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS

BARCELONA

FABRICAS DE PRODUCTOS QUÍMICOS Y ABONOS

Superfosfatos, Nitratos, Sulfato amónico, Sales de potasa, etc.

Oficinas técnicas. Análisis de tierras gratis. Consultas gratis.

DELEGACIONES PARA LAS VENTAS Y DEPÓSITOS

En Valencia.—Sociedad Anónima Cros plaza del Príncipe Alfonso, 1.

En Sueca.—Sociedad Anónima Cros, Luchana, 1.

En Cullera.—Sociedad Anónima Cros Alameda, 67.

Pídanse suscripción gratuita a Los Abonos Químicos.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Dr. Aguilar Jordán. Reconocimiento de nodrizas y análisis de leche. Vacunaciones Pedfbarométria.

Todos los días de 9 a 10 y de 6 a 8 CONSULTORIO GRATUITO de niños de pecho, sábados de 9 a 11.

Fascual y Gens, 27.

Las aguas de Masamagrell SON INMEJORABLES para el estómago

SANTAL MIDY. Inofensivo, suprime el Copoiba, la Cúbeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS.

LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES. Sociedad de Seguros mutuos sobre la Vida, establecida legalmente en España.

DINERO. Se necesita un buen oficial con cuatro ó cinco pesetas de sueldo. Es inútil presentar sin buenos informes.

Relojeros superiores. Se hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona 11, 13.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica. Rambla de Santa Mónica, núm. 21, principal.

LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES. Dote para los hijos, Pensión para la vejez, Herencia para la familia.

COMPANIA REAL HOLANDESA. Servicio regular de vapores de Rotterdam y Amsterdam.

VAPORES TRASATLANTICOS de Pinillos, Izquierdo y Compañía. El día 16 del corriente fijamente saldrá de este puerto el magnífico vapor Miguel Gallart.

LONJA DE ARROCES. Unica casa en Valencia DE MANUEL MUÑOZ. Despacho: Plaza de Guindó, 1.

HISTOGENO Llopis. Adoptado por el primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, para el tratamiento y curación de la tuberculosis.

DINERO. económico, con más ventajas que ninguna otra casa. Se facilita a los militares, empleados, comerciantes y propietarios.

Anticipos de rentas. Se ruega a la persona que se haya encontrado dos medios billetes de los números 17.543 y 17.544 y la decena del número 16.811 al 20 del sorteo del día 30, los presente en la plaza de Emilio Castelar.

Papelaria de Botella. San Vicente, núm. 141. Papeles y sobres de todas clases y tamaños.—Cartapostas plenas para letra española, inglesa y redondilla.

VINO Y JARABE DE DUSART. El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos.